Codice A1409B

D.D. 30 novembre 2021, n. 1937

Ditta STELLA FOODS S.R.L. con sede legale in Rivalta di Torino (TO), Via Massimo d'Antona 5 e stabilimento in Rivalta di Torino (TO), Via Massimo d'Antona 10. Revoca riconoscimento regionale ex D.L.vo 111/92 e s.m.i.. per cessata attività.



ATTO DD 1937/A1409B/2021

DEL 30/11/2021

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE A1400A - SANITA' E WELFARE A1409B - Prevenzione e veterinaria

OGGETTO: Ditta STELLA FOODS S.R.L. con sede legale in Rivalta di Torino (TO), Via Massimo d'Antona 5 e stabilimento in Rivalta di Torino (TO), Via Massimo d'Antona 10. Revoca riconoscimento regionale ex D.L.vo 111/92 e s.m.i.. per cessata attività.

Visto il Decreto Legislativo 27 gennaio 1992 n. 111 e s.m.i., concernente l'attuazione della Direttiva 89/398/CEE in materia di prodotti alimentari destinati ad una alimentazione particolare, ed in particolare l'art. 10 di tale decreto legislativo;

vista la nota del Ministero della Salute prot. n. 35179-P del 19.10.2012, dove si precisa che dal 14.09.2012 il riconoscimento degli stabilimenti di prodotti destinati ad una alimentazione particolare, di integratori alimentari e di alimenti addizionati di vitamine e minerali è demandato alle Regioni, alle Province Autonome di Trento e Bolzano ed alle Aziende Sanitarie Locali (ASL);

vista l'istanza datata 20.09.2021, trasmessa per il tramite dello Sportello Unico per le Attività Produttive (SUAP) del Comune di Rivalta di Torino (TO), con cui la Ditta STELLA FOODS S.R.L., C.F. e P.IVA 08540620013, n. REA TO – 981244, con sede legale in Rivalta di Torino (TO), Via Massimo d'Antona 5 e stabilimento in Rivalta di Torino (TO), Via Massimo d'Antona 10, in persona del legale rappresentante chiede la revoca del riconoscimento approvato con Determinazione Dirigenziale n. 633 del 09.07.2014 per la produzione ed il confezionamento di integratori alimentari e di alimenti addizionati di vitamine e minerali, a fini medici speciali e senza glutine;

visto il Regolamento (UE) 609/2013, in applicazione del quale le disposizioni del Reg. (CE) 41/2009 relative alla composizione ed all'etichettatura dei prodotti alimentari adatti alle persone intolleranti al glutine sono state trasferite, tramite il Reg. (UE) 828/2014, nel contesto dell'art. 36 del Reg. (UE) 1169/2011;

verificato che le indicazioni in etichetta dell'assenza di glutine o del suo "contenuto molto basso" rientrano ora nella disciplina generale sulle informazioni volontarie da fornire ai consumatori sugli alimenti;

preso atto che, in applicazione del Regolamento (UE) 609/2013, le autorizzazioni in forma di riconoscimento rilasciate agli stabilimenti per la produzione e/o il confezionamento degli "ex prodotti dietetici senza glutine" non hanno più legittimazione, come indicato dal Ministero della Salute con nota prot. DGISAN n. 31769-P del 04.08.2016, e che i competenti Servizi delle ASL regionali hanno provveduto d'ufficio alla registrazione degli stabilimenti in attività, precedentemente riconosciuti dal Ministero della Salute o dalla Regione Piemonte per produrre e/o confezionare "ex prodotti dietetici senza glutine";

vista la comunicazione dell'ASL TO3 datata 27.11.2021, agli atti del Settore, con la quale il Direttore della S.C. Servizio Igiene degli Alimenti e della Nutrizione ha espresso il proprio nulla osta alla richiesta di revoca del riconoscimento;

vista la documentazione allegata all'istanza, agli atti del Settore;

attestata la regolarità amministrativa del presente provvedimento;

tutto ciò premesso,

## IL DIRIGENTE

Richiamati i seguenti riferimenti normativi:

- visto il Regolamento (CE) 852/2004 e s.m.i.;
- visto il Decreto Legislativo 27 gennaio 1992 n. 111 e s.m.i.;
- vista la nota del Ministero della Salute prot. n. 35179-P del 19.10.2012;
- visti gli artt. 4 e 16 del D. Lgs. 30.03.2001, n. 165;
- visto l'art. 17 della L.R. 28.07.2008, n. 23 e s.m.i.;

## determina

• di revocare, per cessata attività, il riconoscimento ex D.L.vo 111/92 e s.m.i.., approvato con Determinazione Dirigenziale n. 633 del 09.07.2014, relativo allo stabilimento della Ditta STELLA FOODS S.R.L., C.F. e P.IVA 08540620013, n. REA TO – 981244, sede legale in Rivalta di Torino (TO), Via Massimo d'Antona 5, sito in Rivalta di Torino (TO), Via Massimo d'Antona 10.

Avverso la presente determinazione è ammesso ricorso entro il termine di 60 giorni innanzi al T.A.R. per il Piemonte.

La presente determinazione sarà pubblicata sul Bollettino Ufficiale della Regione Piemonte, ai sensi dell'articolo 61 dello Statuto e dell'art. 5 della L.R. 12.10.2010, n. 22.

La presente determinazione non è soggetta a pubblicazione ai sensi del D.L.vo 33/2013.

IL DIRIGENTE (A1409B - Prevenzione e veterinaria) Firmato digitalmente da Bartolomeo Griglio